

货车“夹缝求生” 三车同时受损

本报讯(记者 张晋峰)

重型货车司机魏某,在高速公路行驶时,未与前车保持安全距离,结果在前方车辆减速时,来不及采取有效措施,只能在两辆重型货车间“夹缝求生”,引发事故。9月11日,山西高速交警五支队通报相关

情况,向大家发出警示。

9月6日下午5时许,高速交警五支队五大队接到报警称,辖区沧榆高速发生重型货车碰撞事故。接到报警后,交警很快赶到现场查明事故原因。原来,货车司机魏某行驶至事发路段时,车辆正在缓

行,当前方车辆开始刹车时,后方的魏某由于未保持安全车距,来不及采取措施制动,只能向右避让。最终,魏某不得不选择在两辆半挂货车之间“夹缝求生”,与王某驾驶的货车尾部发生追尾碰撞,并与右侧行车道卢某驾驶的货车

左侧发生剐蹭,导致三车不同程度受损。交警认定,魏某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,安全车距是指后方车辆为了避免与前方车辆发生意外碰撞而在行驶中与前车所保持的必要间隔距离。保持安全车距

是防止追尾事故最有效的方法。安全距离没有绝对的数据,视具体情况而定。一般来说,车速越快、质量越大,跟车距离也应增加。安全车距还会受很多其他因素影响,比如天气情况、刹车设备、路面状况等。

疲劳驾驶 酿成事故

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人马某在高速公路行驶时困意来袭,但他没有选择就近进入服务区休息,而是坚持着想开到下一个服务区,结果在途中追尾撞上半挂货车。9月14日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

9月6日下午3时许,山西高速交警五支队一大队接到报警称,辖区灵河高速发生一起轿车追尾半挂货车的事故,无人员受伤,但轿车驾驶人受到惊吓。交警很快赶到现场处置,并将事故当事人带回大队调查。经查,轿车驾驶人马某,行驶途中感觉困倦,但没有选择驶入就近服务区休息,而是坚持开车,想到下一个服务区再休息,结果途中困倦袭来,追尾撞上大货车。据此,交警认定马某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,疲劳驾驶是造成高速公路事故的主要原因之一。上高速公路行驶前,要保证充分休息,连续驾驶4小时最少要休息20分钟。途中感觉困倦,要及时驶入就近服务区或驶离高速公路休息。

改装定位 司机受罚

本报讯(记者 张晋峰)货车司机为逃避对疲劳驾驶的监测,私自改装车载定位系统,安装隐蔽开关,但最终被交警查获。9月14日,山西高速交警五支队通报相关情况,货车司机已受到相应处罚。

近段时间,山西高速交警五支队二大队民警在工作中发现,部分货车的GPS定位数据出现异常波动,明显不连续且不合理,于是加大排查力度。9月10日上午,交警发现有目标车辆驶入辖区收费站,于是立即将车辆截停。经检查,货车司机私自对车载GPS定位系统进行改装,在隐蔽处安装开关,能够人为控制GPS信号传输。眼看露了馅,司机只得承认是为了逃避对疲劳驾驶的监测,才私自改装了系统。最终,交警对违法司机作出罚款200元的处罚,并责令其将定位系统恢复原貌。

高速交警提醒,车载GPS系统可实时监测大货车等重点车辆的速度、路线、驾驶时长等数据,是防范超速、疲劳驾驶及追踪事故责任的重要手段。私自改装,不仅严重干扰正常交通管理秩序,而且极大增加了道路交通安全隐患,请大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。

反诈宣传 走进校园

本报讯(记者 刘友旺)9月11日下午,娄烦县公安局在君宇实验学校开展“反诈知识进校园”活动,增强师生的反诈防骗意识,防范、遏制电信网络诈骗案件在校园内的发生。

反诈民警结合校园实际情况以及学生群体的特点,以通俗易懂的语言深入浅出地讲解电信网络诈骗的常见类型、作案手段和防范方法。“网络游戏虚假交易、兼职刷单、冒充熟人、网络贷款等类型的诈骗,在校园内较为高发。”民警详细剖析了上述诈骗手段,传授了防范技巧,通过展示真实的诈骗案例视频和数据,让师生们深刻认识到电信网络诈骗的严重危害和狡猾手段。

民警提醒师生,不要轻易将自己的身份证号、银行卡号、验证码等重要信息透露给他人,不要随意点击不明链接和下载不明软件,避免落入诈骗陷阱。同时,民警呼吁学生们争当反诈宣传员,将所学知识传递给身边的家人和朋友,形成“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好反诈氛围。



检察官当讲师 准司机学安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭凯熙 文/摄)当前,驾考群体日益庞大,“准驾驶员”交通安全意识培养,成为从源头预防危险驾驶和交通事故的关键。9月12日,晋源区检察院干警走进辖区驾校,开展“危险驾驶‘小案讲述’”主题法治宣传活动,为学员送上一堂直击人心的安全教育课。

“危险驾驶罪连续多年占据我国刑事案件榜首,其中绝大多数是醉驾。危险驾驶离我们并不远……”宣讲中,检察官干警用一组组权威数据,让学员们直观感受危险驾驶的严峻态势。同时,检察干警结合典型案例,解读了《中华人民共和国刑法》中关于危险驾驶罪的明确规定,提醒学员们不要逾越法律红线,杜绝追逐

竞驶、醉酒驾驶等行为,警惕酒后驾驶、超速驾驶、分心驾驶、疲劳驾驶、路怒症这五大“马路杀手”。

“拘役、罚款只是开始,危险驾驶带来的,是伴随一生的连锁反应。”检察干警着重解读了危险驾驶的“终身代价”,包括职业受限、家庭影响、生活受阻等各方面,让学员们明白违法成本远不止表面可见。

听证会进企业 驾驶员来学法

本报讯(记者 刘友旺)9月9日,杏花岭区检察院在某公司召开交通肇事案不起诉公开听证会,十多名驾驶员现场旁听。

听证会上,承办检察官阐述了案件事实和拟不起诉理由。2024年12月的一天,藉某在驾驶重型特殊结构货车途中,发生交通事故,致一人死亡,负主要责

任。检察官表示,藉某的行为已涉嫌交通肇事罪,但其具有自首、赔偿被害人家属并取得谅解等情节,符合相对不起诉条件。经评议,与会听证员一致同意检察院拟处理意见。

“不起诉不等于无需承担责任,这是给你一次改过自新的机会,必须终生铭记这次教训。”检察官当场对藉某开展

深刻教育,并列举类似案例告诫现场其他驾驶员,“手握方向盘就是手握生命安全,任何时候都不能掉以轻心。”

这场开在企业的听证会,变成了生动的安全警示教育课,驾驶员们表示,这种“沉浸式”案例警示直击心灵,今后一定汲取教训,牢记安全第一,避免类似事故发生。

女孩出走四天 民警安全寻回

本报讯(记者 刘友旺)一名11岁女孩与父母争吵后离家出走,在长达4天的时间里,家人遍寻无果。9月14日,公安杏花岭分局坝陵桥派出所通报,民警经过一天一夜搜寻,终于将女孩安全找回。

“警察同志,我女儿离家出走了,身上没带钱,手机也没拿……”9月8日晚10时

许,坝陵桥派出所接到群众殷先生报警求助。经了解,9月5日中午时分,殷先生因学习问题,与11岁女儿小殷发生争吵,女儿随即赌气离家出走。几天来,殷先生一家人四处寻找未果。

值班民警仔细询问小殷的体貌特征、着装等信息后,立即走访周边群众,并调取沿街公共视频。9月9日下

午,民警循着视频一路追踪,最终在小店区亲贤北街附近找到了小殷,将她带回派出所照顾,并开展心理疏导和思想教育。经询问,小殷一直在街头徘徊,靠好心人的救济撑过了这几天。在民警劝导下,她认识到自己冲动行为的危害,表示今后会与家人好好沟通,不再离家出走。